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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO 
PARANÁ, REALIZADA EM 16 DE JUNHO DE 2026. 
 

MESA EXECUTIVA:  JORGE TORQUATO JUNIOR 
     PAULO CEZAR MIYAZAKI   
     NEUZA COSTA SOUZA 
 
                 Aos dezesseis dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e seis, nesta cidade 
de Assaí, Estado do Paraná, à hora regimental, no Anfiteatro do Centro Estadual de Educação 
Profissional Profª Maria Lídia Cescato Bomtempo – CEEP, situado na Rua Edgar Bardal s/n, 
presentes os Senhores Vereadores: CARLOS JÚNIOR DA SILVA, CLÉSIO CARLOS CRUZ, 
JORGE TORQUATO JUNIOR, NEUZA COSTA SOUZA, PAULO CEZAR MIYAZAKI, PAULO 
HARA, RAIDAR AHMAD ALI CHEHADE, ROSANO CUSTÓDIO, e ausente o vereador 
ALESSANDRO CEZAR TORQUATO,  cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, 
realizou-se a DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, 
sob a presidência do Senhor Vereador JORGE TORQUATO JUNIOR e Secretariado pelos 
Vereadores Neuza Costa Souza e Paulo Cezar Miyazaki. E por estar em número legal e sobre 
proteção de Deus o senhor Presidente declarou aberta a sessão. O Presidente, Vereador Jorge 
Torquato Junior, solicitou ao Pastor da Igreja o Brasil para Cristo, Reverendo Josimar Tenório 
que procedesse à leitura bíblica. O Pastor Josimar realizou a leitura do livro de Jeremias, 
capítulo 29, verso 7, que aborda a busca pela paz e prosperidade da cidade. Em sua oratória, o 
Pastor Josimar enfatizou a importância de todos os cidadãos e vereadores buscarem a paz e a 
prosperidade do município, independentemente de credo religioso, pois a prosperidade 
individual depende da prosperidade da cidade. Concluiu com uma oração, impetrando a bênção 
divina sobre a sessão e sobre todas as deliberações ali realizadas. O Presidente agradeceu a 
participação do Pastor Josimar. Em seguida, o Presidente determinou à secretária da casa que 
procedesse à leitura da ata da sessão anterior. A secretária realizou a leitura da Ata da 17ª Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Assaí, Estado do Paraná, realizada em 9 de junho de 2026, 
que registrava a presença dos membros da Mesa Executiva: Jorge Torquato Junior, Paulo Cezar 
Miyazaki e Raidar Ahmad Ali Chehade “ad hoc”. A ata foi considerada aprovada, uma vez que 
nenhum vereador se manifestou. Posteriormente, a secretária da casa procedeu à leitura das 
matérias constantes do expediente. Foram lidos os seguintes documentos: Ofício nº 148/2026, 
de 10 de junho de 2026, da Prefeitura do Município de Assaí, encaminhando o Projeto de Lei 
nº 18/2026, que propõe nova redação aos artigos 10, 12 e 63 da Lei nº 1.753/2021, a qual dispõe 
sobre a política municipal de atendimento dos direitos da criança e do adolescente, o Conselho 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, o Fundo Municipal dos Direitos da 
Criança e do Adolescente e o Conselho Tutelar, além de outras providências. Ofício nº 
150/2026, de 15 de junho de 2026, da Prefeitura do Município de Assaí, encaminhando o 
Projeto de Lei nº 19/2026, que cria o cargo de provimento em comissão de Coordenador do 
Polo UEL Assaí, no âmbito da estrutura administrativa do Poder Executivo Municipal, e dá 
outras providências. Ofício nº 149/2026, de 15 de junho de 2026, de autoria do Prefeito 
Municipal, Michel Angelo Bomtempo, em atenção ao Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação, referente ao Projeto de Lei nº 14/2026, que dispõe sobre a nova estrutura 
administrativa organizacional do Executivo Municipal de Assaí; Oficio nº 476/2026, de 16 de 
junho de 2026, de autoria da Senhora Josiane Aparecida Santana Cheffer, em resposta ao oficio 
038/2026, por meio do qual a Câmara Municipal solicita informações sobre o Contrato nº 
078/2026, oriundo do Processo de Inexigibilidade nº 12/2026; Requerimento nº 07/2026, de 15 
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de junho e 2026, de autoria do vereador Carlos Junior da Silva, requerendo inserção em ata, de 
Moção de Aplausos à Maria Alice Hikari Noronha Matsuo, pela conquista do Titulo de Miss 
Nikkey Kids Brasil 2026;  Comunicado da Secretaria Municipal de Finanças, comunicando o 
recebimento de recursos de incentivo financeiro de investimento para o transporte sanitário. 
Parecer das Comissões de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Justiça e Redação sobre 
o Projeto de Lei nº 10/2026, de 14 de abril de 2026, de autoria do Executivo Municipal, que 
dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2027 e dá 
outras providências. Convite do Prefeito Tuti Bomtempo e da Secretária de Educação Josiane 
Scheffer para o lançamento do projeto Talento Esportivo, a ser realizado em 26 de junho de 
2026, às 9 horas, no Centro de Eventos. Antes de dar início aos despachos, o Presidente 
procedeu à entrega de duas moções de aplausos. A primeira, de proposição do Vereador Rosano 
Custódio, foi destinada ao Senhor Denny Kleyton Fussuma, pelos relevantes títulos 
conquistados no laço em dupla e por representar o município de Assaí em diversas competições. 
O Presidente realizou a leitura do certificado, que destacava a importância de Denny Kleyton 
Fussuma para o fortalecimento das tradições esportivas e culturais da região. Após a leitura, o 
homenageado foi convidado a subir à tribuna para receber o certificado das mãos do Vereador 
Rosano Custódio. O Vereador Rosano Custódio fez uso da palavra, parabenizando o 
homenageado e ressaltando a dificuldade e a persistência necessárias para alcançar o sucesso 
no esporte, afirmando que Denny Kleyton Fussuma é merecedor da moção. O Homenageado 
agradeceu à Câmara de Vereadores, às autoridades presentes e, em especial, ao Vereador 
Rosano Custódio pela indicação, mencionando-o como um grande incentivador e professor no 
início de sua jornada esportiva. Destacou o orgulho de representar Assaí, apesar da falta de 
apoio ao esporte local, e agradeceu a seu pai, patrocinador, e a todos os amigos e familiares que 
o incentivaram. Mencionou os ranchos onde treina e a família do laço, expressando sua honra 
em receber a homenagem, que o motiva a continuar levando o nome da cidade. A segunda 
moção de aplausos, de proposição do Vereador Carlos Junior da Silva, foi entregue a Maria 
Alice Hikari Noronha Matsuo, pela conquista do título de Miss Nikkei Kids Brasil 2026. O 
Presidente leu o certificado, que enaltecia o encanto, beleza, simpatia e representatividade da 
homenageada na passarela da Expo Japão 2026. O Vereador Carlos Junior da Silva foi 
convidado a fazer a entrega do certificado. O Vereador Carlos Junior da Silva expressou grande 
orgulho pela homenagem, destacando que a moção de aplausos é um reconhecimento a quem 
leva o nome de Assaí, seja no esporte ou em concursos como o Miss Nikkei. Mencionou a 
satisfação de entregar o título de Miss Nikkei Kids Brasil, após ter entregue o Miss Nikkei 
Paraná no ano anterior, e ressaltou a importância de ver uma criança de seis anos sendo 
reconhecida, prevendo que ela se lembrará desse momento no futuro. Parabenizou a mãe, Dani, 
e o pai, Yuji, pela dedicação e apoio à filha nos concursos. A Senhora Dani, mãe da 
homenageada, fez uso da palavra, agradecendo ao Vereador Carlos Junior da Silva pelo 
reconhecimento. Relatou a hesitação inicial do pai de Maria Alice devido à pouca idade, mas 
afirmou que a dedicação da família foi fundamental. Agradeceu a amigos e familiares pelo 
incentivo e apoio, expressando o orgulho de ter Maria Alice como representante da cultura 
japonesa, da beleza das mestiças e do município de Assaí, do Paraná e do Brasil. Após as 
entregas das moções, o Presidente retomou os despachos das matérias. O Projeto de Lei nº 
018/2026 foi encaminhado à Comissão de Justiça, Finanças, Educação e Saúde Pública para 
opinar. O Projeto de Lei nº 019/2026 também foi encaminhado à Comissão de Justiça, Finanças 
e Educação, Saúde Pública para opinar. Ofício nº 149/2026, de 15 de junho de 2026, de autoria 
do Prefeito Municipal, Michel Angelo Bomtempo, em atenção ao Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação, referente ao Projeto de Lei nº 14/2026, que dispõe sobre a nova estrutura 
administrativa organizacional do Executivo Municipal de Assaí, foi dado ao conhecimento dos 
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senhores vereadores membros da Comissão de Justiça e Finanças; Oficio nº 476/2026, de 16 de 
junho de 2026, de autoria da Senhora Josiane Aparecida Santana Cheffer, em resposta ao oficio 
038/2026, por meio do qual a Câmara Municipal solicita informações sobre o Contrato nº 
078/2026, oriundo do Processo de Inexigibilidade nº 12/2026, foi dado ao conhecimento dos 
senhores vereadores; O Presidente informou que o requerimento referente a Maria Alice Ricari 
Noronha Matsuo já havia sido deferido e entregue. O comunicado de recebimento de recursos 
foi encaminhado ao conhecimento dos senhores vereadores. Nada mais havendo a tratar no 
expediente, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia. O Projeto de Lei nº 10/2026, que 
dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei orçamentária para o exercício de 2027, foi 
colocado em pauta para primeira discussão e votação. O Presidente abriu a palavra aos 
vereadores para discussão do projeto. Ninguém desejando usar da palavra, o Presidente 
solicitou à segunda secretária que procedesse à chamada nominal para votação. A votação 
nominal resultou na aprovação unânime do Projeto de Lei nº 10/2026 em primeira discussão, 
com os votos favoráveis dos vereadores Carlos Junior da Silva, Jorge Torquato Junior, Neuza 
Costa Souza, Paulo Cezar Miyazaki, Paulo Hara, Rosano Custódio e Raidar Ahmad Ali 
Chehade. Nada mais havendo a tratar na Ordem do Dia, o Presidente passou às Explicações 
Pessoais. O Vereador Carlos Junior da Silva fez uso da palavra, iniciando com um relato sobre 
um vídeo feito em frente ao hospital na noite anterior, onde a população aguardava atendimento 
por longas horas. Afirmou que sua presença no local, juntamente com os vereadores Alessandro 
e Rosano, não visava likes, mas sim a fiscalização e o atendimento às demandas da população. 
Destacou a dificuldade de um único médico em atender a demanda do hospital, especialmente 
com a chegada de ambulâncias e SAMU, que desviavam a atenção do atendimento regular. 
Cobrou do secretário e do prefeito municipal uma solução para a situação, enfatizando que a 
população não pode padecer na porta do hospital, especialmente crianças no frio. Criticou a 
priorização de projetos como "cidade inteligente" em detrimento da saúde básica, como a falta 
de médicos nos postos e de remédios nas farmácias. Questionou o gasto de diárias do secretário 
em contraste com a falta de recursos para contratar mais médicos de sobreaviso. Afirmou que 
a função do vereador é fiscalizar e levar as demandas da população ao Executivo, e que o vídeo 
feito visava alertar o prefeito e o secretário sobre a situação. Mencionou que as respostas aos 
pedidos sobre cargos e licitações seriam analisadas pela comissão na próxima semana. O 
Vereador Jorge Torquato Junior fez uso da palavra, abordando o projeto Talento Esportivo. 
Mencionou que o lançamento do projeto ocorreria em 22 de junho de 2026, às 9 horas, no centro 
de eventos, e convidou os vereadores a comparecerem para obter esclarecimentos adicionais. 
Explicou que o projeto abrangerá crianças de 6 a 16 anos, monitorando aspectos físicos e 
estruturais, como obesidade e coordenação motora, e capacitando professores e profissionais 
de educação física. Ressaltou a importância de cuidar da saúde das crianças. Em seguida, 
parabenizou a comissão organizadora e os participantes da Expo Assaí, destacando a tradição 
e importância do evento para a região e o Brasil. Sobre a situação do hospital, reconheceu que 
filas de espera podem ocorrer em momentos de alta demanda, como a atual onda de gripe. 
Informou que conversou com o secretário, que já estaria tomando providências para evitar a 
repetição do problema. Sugeriu o reforço de atendimento nas UBS e a contratação de mais 
médicos e enfermeiros para o hospital, especialmente no período noturno. Por fim, comentou 
sobre o Projeto de Lei que cria o Polo UEL em Assaí, explicando que inicialmente será um 
escritório e que a implantação de cursos ocorrerá em etapas, conforme o município se capacitar 
com laboratórios. Concluiu desejando uma ótima semana a todos. O Vereador Raidar Ahmad 
Ali Chehade fez uso da palavra, expressando sua insatisfação com a situação das estradas rurais 
e do asfalto, que são constantes reclamações da população. Em relação à saúde, reforçou a 
necessidade de um reforço médico no hospital, mencionando sua própria experiência de espera 
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por atendimento e a dificuldade de um único médico em lidar com a demanda. Criticou a falta 
de remédios e a burocracia do sistema GOV, que dificulta o acesso da população aos 
medicamentos. Relatou ter ajudado financeiramente mulheres a comprar remédios e fraldas, 
demonstrando seu compromisso com o próximo. Propôs uma união dos nove vereadores para 
cobrar soluções do prefeito e do secretário, enfatizando que a população mais vulnerável não 
pode ser prejudicada. Destacou a importância de garantir o acesso aos remédios, mesmo que o 
cadastro no GOV seja feito posteriormente. Compartilhou sua experiência pessoal de ter 
perdido os pais por problemas de saúde, o que o motiva a lutar pela melhoria do sistema de 
saúde. Concluiu suas palavras reforçando a necessidade de união dos vereadores para resolver 
o problema do acesso a medicamentos. O Vereador Rosano Custódio fez uso da palavra, 
reiterando sua preocupação com a situação da saúde em Assaí, que, segundo ele, nunca esteve 
tão precária. Mencionou a frase "Manda quem pode e obedece quem tem juízo", proferida pelo 
Pastor Josimar, para ilustrar a forma como a administração municipal estaria agindo, atendendo 
apenas a uma parcela da população. Criticou a falta de diálogo do Executivo e a ausência de 
atendimento para muitos que procuraram o hospital na noite anterior. Afirmou que a população, 
que paga impostos e financia os planos de saúde dos gestores, não está sendo valorizada. 
Expressou sua indignação com a situação, comparando-a à migração de pessoas da Venezuela 
para o Brasil, e agora, do Brasil para o Paraguai, e de Assaí para outras cidades da região. 
Conclamou os vereadores a se unirem e encararem a realidade, buscando a ajuda divina. 
Afirmou que, mesmo sendo "analfabeto", tem coragem de expressar o que o povo sente e passa, 
sem fazer "jeitinho" com ninguém. Criticou a destinação de recursos para cargos com altos 
salários em vez de contratar médicos temporários para atender à demanda do inverno. Enfatizou 
que o hospital não é lugar de festa, e que as pessoas só o procuram por necessidade. Mencionou 
a existência de buracos no asfalto e a promessa de um projeto para resolver o problema. 
Concluiu pedindo que os gestores vivam um pouco a realidade do povo e devolvam a eles o 
que é de direito, criticando a falta de itens básicos como porta-copos nos postos de saúde. 
Ninguém mais desejando usar da palavra, passou-se ao encerramento. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente agradeceu a presença dos munícipes, dos ilustres vereadores, das 
autoridades e dos funcionários da casa e, em nome de Deus, declarou encerrados os trabalhos 
da presente sessão.  
 


